

疯狂的石油







家的石油消费每天将增加220万桶, 总量将达到5476万桶/天;经合组 织国家的石油消费每天增加140万 桶,总量将达到4576万桶/天;美 国和中国两个国家石油消费的增长, 将占世界的39%。

而 2022 年以来的动荡国际局势, 造成了国际原油价格飙升。

首先,本轮成品油调价周期内,欧洲公布第六轮对俄罗斯制裁措施——按照制裁方案,欧盟将在未来六个月内逐步停止成员国通过海运方式采购俄罗斯原油,并在年底前禁止九成俄罗斯石油的进口。这意味着俄石油出口预计将受到压制。

其次,6月2日,"欧佩克+"(由石油输出国组织欧佩克和以俄罗斯为首的10个非欧佩克产油国组成)决定在7月和8月将原油产量提高64.8万桶/天,较此前计划的增产43.2万桶/日增加50%。

ICIS 全球原油分析师巴尼·格雷(Barney Gray)表示: "目前国际原油价格继续高位上涨,主要是受到对'欧佩克+'决定增产持悲观态度及对俄罗斯石油进一步制裁的双重影响。虽然'欧佩克+'决议产量超出最初商定目标,但是一部分欧佩克成员国正苦于完成现有的产量配额,因此'欧佩克'能否实现这个新的产量目标仍是个问题。"

就市场反应来看,"欧佩克+"的增产决议未能抵消俄罗斯原油制裁带来的供应缺口。国家发展改革委价格监测中心预计,如果"欧佩克+"继续维持小幅度增产计划,全球原油供应紧张局面将继续支撑国际油价维持高位。

再者,全球石油需求正处于旺



季,其中美国驾驶旺季到来提振汽油需求,因此国际油价强势运行, 并创下年内次高。

国内油价则与国际油价有着高度的关联。根据国家统计局、中国海关的相关数据,中国 2021 年消耗原油约 7 亿吨,自产约 1.99 亿吨,占比 28%,进口约 5.01 亿吨,占比72%。现阶段,国内油价基本上严格按照国外油价变动,呈跟涨趋势。

中国成品油价格算贵吗?

对于普通老百姓来说,直观感受就是国内成品油总是"涨多跌少",而今年更是"涨声一片"。距离上一次油价下调,已经过去两个多月。很多人对于不断高企的油价直呼"吃不消"。那么,中国成品油价格真的算贵吗?

以6月6日的价格为例,全球

上图: 2022 年 5 月 8 日,七国集团 (G7) 领导人与乌克兰总统 泽连斯基会谈,G7 承诺将逐步减少或停 止进口俄罗斯石油。 石油价格网数据显示,全球汽油价格最贵的地方仍是香港,一升汽油接近20元人民币;最便宜的是委内瑞拉,一升汽油还不到0.15元。同日,中国大陆地区的汽油价格为9.67元/升,美国汽油价格为15.06元/升。世界平均汽油价格为9.50元/升。

世界各地区之间的油价水平存 在巨大差异。生产和出口石油的国 家,汽油价格相对较低。另外,不 同国家在国际市场以同样价格购买 的石油,由于税费结构不同,也造 成零售价格的不同。

一般来说,富裕国家的汽油价格相对较高,而汽油价格低廉的地方大都是产油国。比如:挪威、丹麦、芬兰等北欧国家油价是全球最高的区域之一,仅次于香港,一升油大约在17元至19元(6月6日)。荷兰、德国等西欧国家,油价也相对较高,每升油价在14—16元。而中东国家